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Наведено результати дослідження ресурсозберігаючої технології 

знищення бур’янів подачею гербіциду в зріз стебла рослин шляхом 
контактного мащення. Експериментально доведено ефективність 
застосування косого зрізу для більш ефективного знищення бур’янів. 
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Актуальність проблеми. За останні роки зросла забур’яненість полів. 

Це особливо проявляється на полях, призначених під пасовища, сінокосах, на 
полях просапних культур. У зонах зрошення проблема полягає у знищенні 
небажаної рослинності на схилах і бермах каналів. 

Для знищення небажаної рослинності у провідних країнах світу широко 
застосовують контактний спосіб знищення бур'янів. Відомими є засоби 
механізації, які розроблені та виготовлені фірмами «Matrot», «D. M. A.», 
«Evrard» та іншими. Практичне застосування запропонованих конструкцій 
доводить їхню ефективність у порівняні з пристроями суцільного 
обприскування. 

Розроблення пристроїв і ресурсоощадних технологій, які передбачають 
застосування контактного методу хімічної обробки бур’янів, є актуальним 
науково-практичним завданням. 

Аналіз останніх досліджень. Аналіз засобів механізації і методів, які 
застосовуються для хімічної обробки культур наведено в роботах А. К. 
Лисова [1, 2], В. В. Ченцова [3] та інших. Питання  підвищення  якості  
дозування робочої рідини розглянуто в роботах Л. І. Ісаєва [4], Г. І. Лічмана 
[5] та інших. Конструкції обладнання для розпилювання рідини досліджували 
Г. І. Лічман [5], А. А. Котов [6] та інші. 

Аналіз відомих досліджень виявив, що проблема, спрямована на 
удосконалення технологій хімічної обробки небажаної рослинності, не 
вирішена і потребує глибоких теоретичних і експериментальних досліджень. 

Мета досліджень. Експериментально дослідити контактний спосіб 
обробки небажаної рослинності і устаткування для його здійснення. 

Виклад основного матеріалу. Спосіб контактного нанесення хімічного 
розчину на бур'яни передбачає прямий контакт рослини з робочим органом. 
Контактне нанесення гербіцидів забезпечує ефективне мащення зрізу стебла 
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рослин, малу витрату робочого розчину та мінімальні непродуктивні його 
витрати. Для здійснення контактного способу ми застосовували розроблене та 
виготовлене начіпне обладнання для зведення небажаної рослинності [7] (рис. 1). 

 
Рисунок 1 – Начіпне обладнання для зведення небажаної рослинності 

 
Обладнання складається з рами 1, на якій змонтовано різальний апарат 

сегментного типу 2, що приводиться в рух гідромотором 3. Перед ріжучим 
апаратом встановлений відхиляючий пристрій 4, який являє собою планку, 
що розміщена на деякій відстані паралельно передній кромці ріжучого 
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апарату і жорстко прикріплена до рами 1. Над різальним апаратом закріплена 
пластина 5, яка запобігає забиванню підбирача конвеєрного типу 6, що 
приводиться в рух гідромотором 7 через редуктор 8. До стрічки 9 підбирача 
прикріпленні граблини 10 з пальцями 11. Натяг стрічки підбирача 
регулюється механізмом 12. Для запобігання провисання стрічки під вагою 
скошеної рослинності передбачено допоміжний шків з опорами 13. За 
підбирачем розміщений пристрій контактного мащення 14, робочим органом 
якого є валик 15, покритий шаром пористо-капілярного матеріалу 16 і 
обтягнутий міцною синтетичною сіткою 17. З валиком контактує живильник 
18, в який з допомогою дозувального насоса 19 по трубопроводах подається 
розчин гербіциду, що міститься в резервуарі на базовій машині. Валик і насос 
приводяться в рух з допомогою електродвигуна 20 і редуктора 21. 

З метою проведення досліджень було обрано горизонтальну незатоплену 
ділянку поблизу ставка, зарослу рогозом та очеретом (рис.2). Дослідження 
проводились на протязі трьох років у господарствах, розташованих у 
Млинівському районі Рівненської області. 

 

 
 

Рисунок 2 – Вигляд дослідної ділянки на початку досліджень 
 

У 2009 році досліди були проведені в першій декаді липня. У 2010 і 2011 
роках, з метою збільшення маси наземної частини рослинності, для 
проведення даних досліджень було обрано останню декаду серпня, оскільки 
даний спосіб зведення рослинності дозволяє використати наземну частину 
рослинності для потреб народного господарства. 
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Для виконання експериментальних досліджень готували робочий розчин 
гербіцидів, нанесення якого проводили у ранковий час в суху погоду. 

У ході проведення досліджень контролювались наступні параметри: кут 
зрізу, висота встановлення ріжучого апарату. 

Технічна ефективність знищення рослинності визначалась наступним 
чином: Т=100(А-В)/А, де Т – технічна ефективність, %; А – кількість бур'янів 
на контрольній ділянці до обробки, шт.; В – кількість не знищених бур'янів 
після обробки через 20 днів. 

На рис. 3 подано фото ділянки на 20-й день після обробки рослин. 
 

 
 

Рисунок 3 – Вигляд дослідної ділянки після обробки гербіцидами 
 

Результати досліджень наведено в таблиці 1. 
 

Таблиця 1 – Результати досліджень 
Рік 

дослід-
ження 

Оброблено рослин, 
шт. 

Знищено рослин, 
шт. 

Технічна 
продуктивністьТ, 

% 

Кут 
зрізу, 
град. 

Рогіз 
вузько-
листий 

Очерет 
звичай-

ний 

Рогіз 
вузько-
листий 

Очерет 
звичай-

ний 

Рогіз 
вузько-
листий 

Очерет 
зви-

чайний 

 

2009 87 263 76 231 87,4 87,8 20 
84 248 96,6 94,3 30 

2010 105 274 93 242 88,5 88,3 20 
99 263 94,3 95,9 30 

2011 112 237 101 213 90,2 89,8 20 
108 224 96,4 94,5 30 
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У ході досліджень виявлено незначні пошкодження трав'яного покриву. 
Причиною даного явища є скапування розчину. Причому за умови косого 
кута зрізу прояви потрапляння гербіцидів за межі зрізаних поверхонь стебел 
зменшились. 

 
Висновок. Експериментальні дослідження застосування ресурсо-

ощадної технології та засобу для її здійснення довели їх технічну 
ефективність. Технічна ефективність знищення бур’янів  зростає із 
збільшенням кута їх зрізання. 
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Аннотация 
Представлены результаты исследований ресурсосберегающей 

технологии уничтожения сорняков способом подачи гербицида в срез стебля 
растения путем контактного смазывания. Экспериментально доказана 
эффективность применения косого среза для более эффективного 
уничтожения сорняков. 

 
Summary 
The results of studies of resource-saving weed control technologies method 

by supplying the herbicide in cut stem of the plant by contact lubrication are 
presented. It is proved experimentally the effectiveness of the oblique cut for better 
weed control. 
 


